
      
 

 
 

 

Referat af 75. møde i Kolding HF & VUC’s bestyrelse 
Ekstraordinært møde 

 
Onsdag den 3. marts 2021 kl. 15.00-16.00 på Teams 

 
 
 
Deltagere: Peder J. Madsen (formand), Heidi Hejgaard (kursistrådsformand), Peter Thuesen 

Andersen (3F), Michael Bork (medarbejder), Charlotte Østergaard Petersen (medarbejder), Clara 

Rigenstrup (Tegnestuen Mejeriet), Louise Göning (kurstrådet), Kristina Jørgensen (Kolding 

Kommune), Niels Egelund (IBA), Verner Rylander-Hansen (rektor) 

 

Afbud:, Jesper Wiese (UC Syd) 

 
 
Dagsorden: 
 
  
1. 
 

Rekruttering af ny rektor til Kolding HF & VUC (bilag) 
 

2. Eventuelt 
 
____________________________________________________________________ 

  
Ad 1. 
 

Rekruttering af ny rektor til Kolding HF & VUC (bilag) 
Formanden bød velkommen på Teams. 
 
At Verner ville sige op til sommeren 2021, har været kendt af Peder siden efteråret 2020. 
Der er taget de nødvendige initiativer i den anledning, dels er der aftalt et samarbejde med Mercuri 
Urval, dels har Peder og Verner aftalt oplæg til proces, så der er god tid til at ansætte en ny rektor. 
Det betyder også, at de nødvendige økonomiske ressourcer til ansættelsesproceduren er afsat i 
budget 2021. 
Peder gennemgik det fremsendte proces-bilag. 
 
Bestyrelsen bakkede op om forløbet og tilsluttede sig det fremsendte proces-bilag. 
 
Peder gennemgik udspil til nedsættelse af et rådgivende udvalg ifm. besættelsen af skolens 
rektorstilling og baggrunden for udvalgets sammensætning. Peder refererede til en kommunikation 
med Michael, der ønskede at blive taget i betragtning til udvalget. Peder mente, at udvalget var 
velrepræsenteret og i øvrigt relativt stort. Med den begrundelse, mente Peder ikke udvalgets 
sammensætning skulle ændres. 
 
Der var almindelig opbakning til det foreslåede Rådgivende udvalg og dets sammensætning. 
 



Peder gennemgik forslag til Ansættelses-udvalget og foreslog – efter indstilling fra Michael, at 
udvalgets sammensætning blev ændret, således at Charlotte også kom med i ansættelsesudvalget. 
Peders argumentation handlede også om kønssammensætningen i udvalget. 
 
Der var almindelig opbakning i bestyrelsen, til at udvide udvalget med Charlotte. 
 
Peder opfordrede alle bestyrelsesmedlemmer til at kontakte ham med forslag til input til 
profilbeskrivelsen af den nye rektor. 
 
Clara spurgte til det faktum, at skolen ikke længere har en økonomichef og problematiserede dette 
forhold i forhold til en nyansættelse af rektorstillingen. Hvis den kommende rektors viden og indsigt i 
økonomiske forhold ikke er på niveau, skal skolen så have en økonomichef? 
Verner svarede, at skolens sekretariat og især vores økonomi-ansvarlige assisten var fuldt 
tilstrækkeligt for at en ny rektor kunne styre skolens økonomi. I disse tider, skal en nyansat rektor i 
øvrigt kunne håndtere økonomien i en kompliceret hverdag. 
Niels kunne bekræfte dette. 
Peder bakkede op om synspunktet. 

 
Ad 2. Eventuelt 

Peder orienterede om MgO-pladesagen: Der er netop i dag anmeldt en forsikringssag til statens 
selvforsikring, med anmodning om en forsikringssum på godt 2 millioner kr. 
 
Kristina orienterede om Kolding Kommunes aftale med Kolding HF & VUC om at igangsætte en 3-
årig HF for særligt udsatte. Et samarbejde der gør, at vi allerede fra 1.8.2021 forventer at kunne 
starte en 2-årig HF over 3 år. Der er et stort behov for en sådan uddannelse i Kolding. 
 
Louise syntes det er et godt initiativ. 
 
Heidi spurgte til om der er tale om en 2-årig HF eller HF-enkeltfag. Verner bekræftede, at det er en 
2-årig HF-uddannelse der tilrettelægges over 3 år. 
 
 
Referent Verner 
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